



Фото Ю. РАМИЛЬЦЕВОЙ.

Геннадий учился во второй школе до восьмого класса, потом, как и многие его одноклассники, ушел в училище. Это был 1982 год. А вскоре, как и большинство из его поколения, воевал в Афганистане. Оттуда вернулся инвалидом.

Его всю жизнь отличала скромность, он никогда не

любил выставлять напоказ свои награды. И все-таки нынче по инициативе Первоуральского отделения Всероссийской общественной организации "Боевое братство" ему установили мемориальную доску. Два факта объясняют, почему.

Геннадий Абросимов воевал в составе легендарно-

КРАСНЫЕ ГВОЗДИКИ НА СНЕГУ

На здании средней школы № 2 появилась мемориальная доска в честь "афганца" Геннадия Абросимова.

го гвардейского 345-го отдельного парашютно-десантного полка ВДВ, история которого начинается еще в 1944 году. 345-й одним из первых подразделений ВДВ был направлен в Афганистан в декабре 1979 года. Личный состав за те десять лет, что сражался в Афганистане, выполнил 240 боевых операций. Одна из них экранизирована.

Десантники 9-й парашютной роты полка, оброняя высоту 3234, отразили 12 атак противника. Но стратегически важную позицию удержали. На мемориальной доске место службы Г. А. Абросимова указано одной строкой, но тем, кто знает историю той

кампании, эта строчка расскажет о многом.

Геннадий не любил, как и многие воины- "афганцы", делиться воспоминаниями. Он предпочел создать в городе общественную организацию, объединившую ветеранов, воевавших в Афгане. Затем появился и тот самый БМП, памятник воинам-интернационалистам. По словам Владимира Исмагилова, председателя общественной организации, объединившей ветеранов локальных конфликтов, и не только, именно Геннадию он обязан, что взялся за общественную работу. Каким бы стал его путь дальше? В августе 2000 года Г. А. Абросимов попал в ДТП и умер.

И вот одиннадцать лет спустя его имя появилось на стене родной школы. В почетном карауле у доски замерли Александр Гилёв и Андрей Чушев из клуба "Пограничник".

- На Андрее Чушеве был бушлат, который клубу передал Андрей Хаминов. Он служил в нем в Афгане, - обратил внимание А. Н. Демидов, руководитель клуба.

Компанию "пограничникам" составили "саланговцы", им доверили держать флаги. А напротив в каре построились ученики школы № 2. Молодежь явно прониклась важностью момента. А. В. Слабука, увидев ребят, открыл митинг с обращениями именно к под-

распающему поколению.

- Геннадия хорошо запомнила его классный руководитель Нина Константиновна Антошина. Она отзыается о нем как об очень светлом, хорошем человеке, он был таким, как все ребята в его классе, - сказала М. В. Кирсанова, руководитель школьного музея.

После того как выступления закончились, пришло время для скорбной минуты молчания. Затем обычая круговерть вступила в свои права. А красные гвоздики напоминали, что простые люди, когда приходит их час, становятся героями.

**Чья-то жизнь здесь на прицеле,
чей-то палец у курка...
Эти годы нашей жизни -
как отвесная скала:
Не сорваться,
не споткнуться,
А пройти все до конца.
И одно лишь
раздражает:
Смерть решает все
сама!**